

En el Real Monasterio de Guadalupe

Guadalupe, 26.—A las 13 de hoy, llegó de Plasencia una peregrinación integrada por setenta personas, que fueron recibidas con la solemnidad acostumbrada por la Comunidad franciscana, dirigiéndoles fervorosa bienvenida el P. Santiago Gorostiza, Superior de Guadalupe.

A las 17, comenzaron a visitar las riquezas del Monasterio.

A las 19, celebró solemne función religiosa en honor de la Virgen, con asistencia de todos los peregrinos, pueblo de Guadalupe y sus autoridades.

A continuación se verificó una procesión eucarística por los claustros del Monasterio, cantando la Schola eseguidos moteles en los sitios acostumbrados, llevando el Santísimo el M. I. señor Canónigo-Archivero de Plasencia, don Pedro Cancho, acompañándole, revestidos, otros señores canónigos y sacerdotes de la Diócesis de Plasencia. Predicó entusiasta plática el P. Serafín Ruiz de Castrovieta, Vicario de Jerez de la Frontera.

El acto, solemnísimo por la concurrencia y misterioso y atractivo del claustro mudéjar en aquella hora iluminado por la luna, terminó con el canto unánime de la Salve y el Himno de la Virgen.

Después de la cena se celebró una velada literario-musical. Hizo la presentación y ofreció el P. Superior. Hablaron, el P. Serafín Ruiz, don Nicomedes Toro Gil y don Bonifacio Cano Aguilar. Leyó una inspiradísima poesía don Angel Marina, poeta de Guadalupe.

En la parte musical tomó parte la Coral Femenina Guadalupeña, dirigida por don Alfonso Moreno y acompañada por el P. Organista, Victoriano Contreras. Todos los números, por lo esmerado de la ejecución y gusto artístico, que llamó la atención fueron repetidos.

Don Juan Torreón Barba, contralto de la Catedral placentina, cantó varias composiciones con inimitable gusto.

Con los himnos a la Virgen del Puerto, a Plasencia y el Nacional terminó la velada en medio del mayor entusiasmo.

Mañana seguiremos dando más detalles de los actos que se celebran.

Se ha cursado un telegrama de saludo al Obispo de Plasencia, pues la peregrinación viene patrocinada y bendecida por dicho señor Obispo y presidida por el canónigo don Pedro Cancho, acompañado del arcepresbítero don Gabriel Palmer y varios sacerdotes de la Diócesis.

INVIERNO

Le he visto en el umbral húmedo y frío de una casa de ricos o de grandes...

Temblaba el pobre niño y sus harapos ni aun siquiera cubrían las carnes.

Le he visto, sí, le he visto y he sentido una pena tan grande, que a pesar de que el frío las helaba mis lágrimas corrían a raudales.

Yerto de frío y sin calor de madre, he visto al niño pobre hecho un ovillo junto a la puerta de una casa grande.

Le he visto, sí, le he visto y he sentido el drama de sus noches invernales.

DAVID TORRES NAVARRO
Cáceres, 25 de octubre de 1939.
Año de la Victoria.

Pérdida

Habiéndose perdido un reloj de señora en funda de cuero, se ruega a la persona que lo hubiere encontrado, lo entregue en Pizarro 12, donde se le gratificará.

PENALES, Planos, Ultima Voluntad, Certificadas de Ministros, Ayuntamientos y Organismos Oficiales.
Obtención y tramitación de toda clase de documentos.

Agencia "CÓNDOR" DELEGACION DE CÁCERES
Plaza del Duque, n.º 1

Contribución Industrial

Gremio de Abogados
Formado por la Junta Gremial de Abogados de esta población el repartimiento de cuotas contributivas por Industrial para el próximo ejercicio de 1940, se halla expuesto en el local de la Administración de Rentas Públicas de la provincia con el fin de que los señores Abogados puedan enterarse de su clasificación y cuota, pudiendo formular reclamaciones de agravio; ante la misma Junta gremial, en el término de quince días hábiles, contados desde el sexto día siguiente al de 26 de octubre actual, fecha en que aparece publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia el mencionado reparto.

Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del día 27 de octubre, al número 489

Gobierno Militar de Cáceres

Habiendo sufrido error en la publicación del sueldo referente a la máquina de escribir «UNDERWOOD» ya que hasta ahora se venía publicando con el número 1306.628, debiendo ser número 1360.628. Lo que la partición para que conste la debida rectificación.

Cáceres, 21 de octubre de 1939.
«Año de la Victoria».

Todos los oficiales en situación de disponibles forzosos recientemente presentados en esta provincia, remitirán a este Gobierno Militar, con la mayor brevedad posible, nota en la que figuren los siguientes datos:

Nombre.
Empleo.
Escala.
Destino.
Fecha de nacimiento.
Fecha de ascenso.
Fecha ingreso en el servicio.
Orden por la que se le concedió su actual destino.
Residencia.
Domicilio.
Cáceres, 20 octubre de 1939.
Año de la Victoria.—D. O. de S. S., El Comandante Secretario, Carlos Argüelles.

Casa de Campo

Arriendo en Carretera de la Virgen de la Montaña.
Razón: Gallegos, 29.

INVIERTA SU DINERO

en casas en MADRID, 5, 6 y 7 por 100 de interés libre
AGENCIA ESTEVA BLASCO
Agentes para el Banco Hipotecario. Barquillo, 32. MADRID

PRODUCTO WOOL

Para marcar ganadería lanar
Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.—Cáceres

Almacenes de Hierros Vigetas para construcciones
Ferretería y Coloniales

Plasencia al día

Inauguración del Curso

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Gabriel y Galán», de esta ciudad, se ha verificado la apertura oficial del curso académico 1939-1940, el lunes 23 del actual.

Tan solemne acto, tuvo lugar a las cinco de la tarde de dicho día; llevándose a efecto en el Paraninfo del mencionado Centro docente, revistiendo una brillantez inusitada y viéndose concurridísimo.

Al señor director, profesores y alumnos, nuestro deseo de que el curso recién abierto sea fructífero y sincera enhorabuena por verse de nuevo reunidos en esta comunidad cultural que tan alto pone el nombre de Plasencia.

A GUADALUPE

En la mañana del jueves salió para el Monasterio de Guadalupe la peregrinación organizada en esta población, que llevará a los pies de la Patrona de Extremadura las plegarias de todos los que en la misma viven y por igual la veneran, aunque no a todos sea factible tener el placer de ir a postroarse a sus plantas.

La organización, a cargo de don Juan T. Barba y don Pedro Cancho, digna del mayor elogio. Con gran satisfacción hablaremos de lo que los peregrinos nos cuenten en su viaje, que les deseamos sea muy feliz.

UNA PELICULA

El domingo se proyectó la película española «En busca de una canción», con linda música del celebrado maestro Luna, que gustó.

Fué agradable, aunque se esperaba algo más de ella.

ANGEL ROSADO ACUÑA

Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos

Candela y Compañía S. L.

Cáceres

De Perales del Puerto

Acción Católica
Nuestro párroco aprovecha cuantas ocasiones se presentan para fomentar nuestra muy amada obra de Acción Católica.

No hace mucho tiempo, una señorita—Ramona Domínguez—natural de este pueblo, pero residente en Plasencia, donde desempeña el cargo de secretaria de la J. D. de A. C., con ocasión de venir a pasar unos días en ésta, fué invitada por nuestro párroco para que nos dirigiera la palabra. No hay que decir que estuvo muy bien. Basta decir que está terminando la carrera de Derecho y es propagandista de Acción Católica en el Obispado de Plasencia.

Ayer le tocó a la señorita Carmen Guervós Guerra. Es de Gata, pero reside en Salamanca y es la figura destacada de Acción Católica—desempeña cargos importantes—en la parroquia del Carmen de mencionada población.

Su charla fué muy documentada, sencilla, amena y acomodada a los habitantes de esta Serranía cuya psicología conoce admirablemente. Sobre todo, la unión religiosa con que habla, que le sirve de llave para abrir el corazón de sus oyentes y adentrarse en él.

Ya suponíamos todas estas cosas, pues nuestro párroco, al presentarnos, nos dijo que cuando él estuvo al frente de la parroquia de Gata, esa señorita era su brazo derecho.

Felicitemos a ambas señoritas y pedimos a Dios les dé mucho salud para trabajar por la salvación de las almas.

CORRESPONSAL

Propague EXTREMADURA

Contra INAPETENCIA-DEBILIDAD

La madre cuando cria transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídale en farmacias.



I. GIRAUD

DENTISTA
Plaza del General Mola, 3. Cáceres.—Tel. 1619.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1271.—Cáceres

COMPRO

Grandes-pequeñas partidas retal lana y algodón, lana usada de colchones.
Escriba: Sáenz Torres, González Cuadrado, 8-10. SEVILLA.

Una idea de Roosevelt: 10.000 judíos serán enviados a las Filipinas

Nueva York.—La comisión enviada por Roosevelt a las islas Filipinas para estudiar sobre el terreno la posibilidad de proporcionar medios de vida a diez mil judíos europeos, ha dado, según parece, un dictamen favorable a la idea del presidente de los Estados Unidos, con tal de que el Comité de Socorro Internacional contribuya a su colocación y le sostenga económicamente.

La Arabia

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate
LUCAS BOTICARIO
CAÑAVERAL (CACERES)
Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 42 por 100 de cacao

Evocando una marcha heroica...

Han pasado diecisiete años desde el día en que las falanges fascistas, poco más de cincuenta mil camisas negras—mal equipadas y peor armadas, pero la flor y nata del revolucionarismo italiano—respondiendo a la llamada de Benito Mussolini, marcharon por las grandes vías consueltas sobre Roma para incorporarla al Destino de gloria de la Nación, quince años después de una marcha sin tregua, recta y victoriosa, de la Idea Fascista en el mundo, para confirmar la profecía de «Duce»: «El siglo XIX fué el Siglo del Individuo, el siglo XX me muestra que éste será el Siglo del Fascismo».

A quien piense en las empresas de paz y en las gestas de guerra realizadas por el pueblo italiano a través de estos diecisiete años, le parecerá increíble que ellas hayan podido llevarse a cabo en tan breve periodo. La creación del Estado Corporativo, el saneamiento del Agro Pontino y de las tierras meridionales e insulares, las grandes obras públicas efectuadas en la metrópoli y en las colonias, la conquista de Abisinia y de Albania, la fundación del Imperio y el haber hecho de la Ciudad Eterna el eje político de la vida mediterránea, europea y mundial, denotan que la famosa Marcha sobre Roma de 1922 continúa y se ha convertido ahora en una marcha formidable desde Roma hacia cumbres jamás soñadas.

Antes, en cambio—recordémoslo—cuando la nación hermana tenía su Parlamento, donde los representantes de las provincias, de los partidos y de las fracciones, se combatían entre sí por cuestiones nimias y al socoro de sus intereses particulares millones de trabajadores italianos que padecían hambre y sed de Pan, de Trabajo y de Justicia, veíanse obligados a dejar la patria y a atravesar el Océano para cultivar campos ajenos y fundar ciudades, para hacer en suma, más ricos con sus brazos a otros países y pueblos extranjeros.

Italia—enonces, dividida internamente y entregada a la lucha de clases, dejaba y veía impasible cómo las demás potencias se disputaban la supremacía en Europa y en África y la iniciativa de llevar la batuta en el concierto del mundo. Todo esto afortunadamente para ella, ocurrió cuando la Italia de Víctor Veneto, conducida por el «Duce», llegó a Roma; y, desde entonces, los años de la Era Fascista y los años gloriosos, sucediéndose unos a otros prodigios en acontecimientos y en manifestaciones de potencia creadora. Son años que encerraron la historia de una época, señalan el destino de un pueblo y trazan la civilización de un siglo del Fascismo.

Hoy—a diecisiete años de distancia de una fecha que no es sólo italiana, sino también universal—aquellas cosas de audaces que, con fe ciega en los destinos de su patria, marcharon sobre la capital italiana, se han convertido en un potente ejército de quinientas mil camisas negras, la Guardia Armada de la Revolución, presta a defender y extender los ideales del Littorio. Y, junto a ella, cinco millones de trabajadores fascistas irradian el nombre de Italia a través de montes y océanos, en entras resaca, alto y vigoroso, el eco de sus constantes victorias en todos los campos. Y cincuenta millones de italianos que llevan la causa negra, combaten enardecidos en la gran batalla, en el progreso y en la potencia de su patria. Pequeña memoria ayer que se arrojava, temerariamente, a la aventura, sin más sostén que la llama ardiente e inextinguible de su fe, «fuerza inmensa hoy, disciplinadamente agrupada en torno de su «Duce».

España, por tantos lazos unida a Italia, y, como ella, dando al mundo, en estas horas de inquietud—ni en las fanatas de una guerra feroz se cierne sobre Europa—a la visión de su serenidad, de su calma y de su civismo, participa cordialmente en el jubilo de la gran nación hermana y, al entrar en el año XVIII de la Era Fascista, no olvida, como el Caudillo ha dicho, la ayuda generosa que Italia le prestó en los momentos más difíciles de su historia.

Carlos de LLORENTE

Para nuestros niños

Por SUZANE

También la moda tiene sus cambios en las pequeñas «tunas» de nuestros niños y por eso hoy nos ocuparemos unos minutos de ellas.

En la edad de tres a diez años estarán muy monas con trajes lavables confeccionados por vosotras mismas, pero debéis de prescindir completamente de crepones y sedas que les dan un aspecto poco elegante y que al mismo tiempo hace que las pequeñas se sientan un poco desconcertadas y pierdan esa gracia y naturalidad que tanto encanta y tan propia es de ellas.

Hasta la edad de cinco años recomendamos los trajes forma bebé. Y si bien la uniformidad de este corte es muy grande, podréis variar hasta el infinito los modelos. Colores vivos en el empleo y en el resto blancos. Bordados y aplicaciones de todas clases pueden disponerse sobre las mangas y en forma de guirnalda en lo bajo de las amplias faldas.

Pero cuando ésta ya haya cumplido siete años, es preciso abandonar este estilo de muñeca infantil para adoptar el «estilo camiseru» o «estilo camiseru» cada vez se impone más entre nosotros. Estos vestidos son muy simples y el corpiño es una camisa clásica ornada de pliegues verticales en las espaldas; la espalda será montada con los mismos pliegues.

Prescindir completamente de bordados o adornos inútiles.

En la calidad y colorido de la tela depende principalmente el «chic» del pequeño modelo.

Puede ser, por ejemplo, una tela de trobalco o hilo azulado, botón de oro, verde tierno, rosa y si lo queréis dar un carácter británico mayor, una espesa tela al marino o al rojo cardenal.

Dna pequeña corbata anudada vendrá a añadir un pequeño sello femenino al conjunto; escoged para esta corbata una tela moteada.

Subsidio Familiar

Trabajadores agrícolas del Municipio de Cáceres

Para el percibo de los beneficios del SUBSIDIO FAMILIAR, todos los trabajadores agrícolas, vecinos de este término municipal, que presenten arán inexistencia de otros días laborales, durante los días laborales, desde las 18.30 a las 21 horas, a fin de ser inscritos en el Censo de respondedores.

La inscripción se efectuará ante la Junta y a presencia del interesado, quien, actualmente es ya beneficiario del subsidio familiar establecido, exhibirá el Impreso modelo T, que obrará en su poder.

La Junta Municipal del Subsidio Familiar en la Agricultura.

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
San Antón, 15. - Teléfono 1905. - Cáceres

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1619

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1952.-CÁCERES

San Judas, Apóstol

Llamándose como el «traidor» es el apóstol que lleva la lealtad en su corazón; es Tadeo, el Valiente; es de los que, con su decisión, consuela el espíritu de Jesús.

En aquel día amargo en que el Divino Maestro preguntó a los doce: «¿Por ventura, vosotros queréis ir también?» San Judas contesta el primero: «¡No!»

«¿No se va. Caminó, al lado de Jesús, lo mismo en las horas de triunfo que en las de dolor.

Es al que las gentes llaman «hermano», es decir, pariente de Jesús, porque él, Judas Tadeo, es hermano de Santiago, hijo de Ceofás y Ceofasera, hermano de San José.

Sigue, pues, al Mesías con una alegría secreta, dócil, silenciosa. Observa y no habla. No es como Simón Pedro, el impulsivo, el locuaz, el congado. Cuando Jesús habla, sentado en la colina se coloca a distancia respetuosa. Cuando van en la nave, está en la punta del banco. En la noche de la Última Cena, no estando como San Juan, al lado de Jesús. Cuando Jesús, con voz temblorosa y triste mirar, habla del mundo, aferrado a la incredulidad, de ese mundo que no podrá ver a El, ni participar de su vida, Judas es el que pregunta: «¿Por qué, Señor, te has de manifiestar con esa claridad a otros y al mundo no?» Y a palabras—fray Justo Pérez Urbel lo afirma—eran la expresión de un alma enamorada de Cristo; con ese anhelo de ella, el anhelo de salvación, el anhelo de llevar la vida nueva hasta los confines de la tierra.

Judas después, obedeciendo a Cristo: «Id y predicad a las gentes», bautizándose con el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo», recorre la Galilea, llega hasta Jericó y es infatigable apóstol que se cumplen, siendo él el lado, aquellas otras palabras también de Jesús: «Por mi parte os llevarán delante de los tribunales, os pagarán el amor con el odio y los odios a quienes paráis el camino de la vida, os darán muerte».

José IBARRURI

Dr. Juan G. Peláez

MEDICINA GENERAL
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
OBISPO SEGURA, 1. - CÁCERES

El XVII año de la ermita cista empieza en Plasencia bajo el signo del trabajo

Belgrado.—El oficioso mando de la Era Fascista, empiezan a Italia bajo el signo del trabajo, bienestar y de la «valorización» del Rey Albania, Liba y Etopia.

Añade que, entre tanto, la actividad diplomática italiana se desarrolla, cada vez más, en los el sudeste, donde solamente una poderosa influencia italiana podrá eliminar las diferencias de los reyes.

El período termina haciendo pensar que la aristocracia europea va a ser demuestrada, en vez más como un factor decisivo, importante para la consolidación de la paz de Europa, en las alianzas y en las zonas tácticas y danubianas.

Cáceres-Plasencia

Salida: DE PLASENCIA: 9 MAR... DE CÁCERES: 3 TAB...

Subsidio Familiar

Trabajadores agrícolas del Municipio de Cáceres

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
San Antón, 15. - Teléfono 1905. - Cáceres

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1619

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1952.-CÁCERES

La Fiesta de Cristo Rey

El mundo católico celebra hoy la fiesta más encumbrada y más popular de la suprema realeza de Jesucristo.

En el mundo católico celebra hoy la fiesta más encumbrada y más popular de la suprema realeza de Jesucristo. El mundo católico celebra hoy la fiesta más encumbrada y más popular de la suprema realeza de Jesucristo.

gan las exigencias indeclinables de Dios y la inquietud abrasada y anhelante de los hombres. Por esta razón esencial, Jesucristo formó la cadena de oro que, uniendo el cielo con la tierra, enlazó y armonizó todas las cosas visibles e invisibles.

que nadie tema perder ningún derecho ni prerrogativa legítima porque se someta al suavisimo imperio de Cristo. No teman las sociedades, porque El es quien las funda, las vivifica y las conserva.

La misión capital de Jesucristo fue reconciliar al hombre con Dios, restableciendo la paz entre el cielo y la tierra, según frases del Apóstol.

Y esta soberana reconciliación se operó en el madero santo de la Cruz. La ignominia de un patíbulo vulgar fue el trono donde se asentó el Rey, inmortal de los siglos para, desde allí, señorear el mundo y difundir e irradiar por todos los puntos del espacio, como a todos los instantes del tiempo, la claridad inextinguible de sus enseñanzas bienhechoras y la benéfica influencia de sus misericordias infinitas.

La sangre de Jesucristo, brotando de su costado abierto y corriendo, presurosa, por el sagrado madero, vino a sancionar y a rubricar la divina alianza consumándose, de ese modo, el misterio de la Redención humana, que había de cambiar por completo la faz del mundo al extenderse y dilatarse como suave brisa, sobre todos los corazones, en la larga y triunfadora canción de los siglos.

Aquí tenéis a Jesucristo, nos dice el cardenal Gomá, que en la cumbre del Calvario se levanta sobre los hombres, porque es Dios, y es ungido Rey de todos ellos con el óleo divino de su sangre.

Y la más bella liturgia, llena de lirismo, canta, con palabras rebosantes de misterio, de claridad y de dogma, esta divina realeza: Jesucristo ha dado, por el hombre, las manos llenas de los rubies de su sangre de Hombre-Dios.

Su reinado es sempiterno y todos los reyes le servirán y acatarán. El Señor Rey nuestro, El Rey celestial, El Rey de la gloria, hoy de la muerte resucitó. Contemplad, nacido, al Rey de los ángeles. A Ti, Rey supremo, Peñón de todos, Rey de la vida. ¡Ti, Rey victorioso apládate de nosotros! A Ti, oh Príncipe de los siglos, a Ti, oh Cristo, Rey de las Gentes; a Ti te confesamos como único Señor de las inteligencias y de los corazones. ¡Oh Cristo, Príncipe de la Paz! Somete las almas rebeldes. Para eso estás colgado de un árbol sangriento, con los brazos abiertos. A Ti, los que mandan en las naciones te ensalcen con públicos honores; te lloren los maestros y los jueces; te reproduzcan las leyes y las artes. Somete a tu

Corredor de Comercio Colgado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

Orden importante del Ministerio del Ejército sobre venta de ganados

Llegan a Madrid los flechas de las Hurdes

Madrid.—El ministro del Ejército, general Varela, ha disueltos se proceda a la venta en pública subasta de todo el ganado lanar y caballar que el Ejército tuvo que utilizar a causa de las necesidades ineludibles de la guerra.

Esta orden se refiere especialmente a las provincias más damnificadas y solo los agricultores podrán acudir a estos concursos, pues el principal objeto de dicha disposición es remediar en cuanto se pueda las necesidades de la agricultura. Por radio y prensa se anunciarán oportunamente los días en que se haya de efectuar dicha venta.

EN LOS CURSILLOS DE REGIDORAS DE FLECHAS

Madrid.—Se siguen celebrando los cursillos para la formación de delegadas y regidoras de flechas femeninas. En la sesión de hoy ha hablado la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, sobre la importancia de la educación de la mujer y sobre brillar en las camaradas que se preparan para cargos directivos en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

SESION EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Madrid.—Hoy ha celebrado sesión la Academia de la Historia. El marqués de Lema habló sobre la transformación del mundo portugués y sus relaciones con España.

UNA PLAZA A ZARAGOZA

Tarragona.—El presidente de la Diputación, señor Múgica, ha comunicado que ha recibido una carta del presidente de la Diputación zaragozana en que agradece el homenaje que rinde Tarragona a la capital de Aragón dedicándole una plaza. Se ha señalado el terreno en que se ha de construir dicha plaza, en la costa de esta capital y medirá dos kilómetros de longitud.

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la Isla) SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

Polonia en la economía del Reich

Lodz.—Hasta que se concreten y fijen los límites y naturaleza del nuevo Estado polaco anunciado por Hitler en su histórico discurso del seis de octubre, Polonia posee una estructura económica que se halla en relación de dependencia con la del Reich, que de esta manera se encuentra reforzada y deduce ventajas no solo desde el punto de vista interior, sino también y muy principalmente desde el punto de vista de la capacidad de las exportaciones e importaciones. Las más importantes zonas industriales y agrícolas de Polonia se encuentran en la zona ocupada por las tropas alemanas.

Comentarios de la prensa británica

Dimite el Gobierno del Irak

LA PRENSA BRITANICA
Londres.—La prensa británica se ocupa extensamente de subrayar los puntos que cree más interesantes del discurso pronunciado por el primer ministro sobre la labor de la semana pasada.

Excursión juvenil holandesa a Batavia

La Haya.—Once muchachos holandeses pertenecientes a familias residentes en las Indias holandesas, y que han permanecido en Europa desde el principio del conflicto, han marchado, por ferrocarril, a Nápoles, desde donde partirán, por vía aérea, a Batavia.

CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio Generalísimo Franco, 22.-Cáceres

Telegramas entre el Canciller alemán y Tisso

Consejo de ministros francés presidido por Lebrun

Berlin.—Con motivo de la elección de presidente eslovaco recae en Tisso, se han cruzado entusiastas telegramas entre Hitler y aquel. El telegrama del Canciller alemán dice: Os felicito por la elección de presidente de Eslovaquia. Alemania espera que conduzca a vuestra nación hacia un porvenir venturoso. El presidente eslovaco contestó en la siguiente forma: «En estos momentos experimento gran satisfacción elección hecha y confío que Eslovaquia marchará siempre unida a su noble hermana Alemania».

RECLAMACIONES RUSAS A SUECIA?

Estocolmo.—La prensa sueca se refiere hoy a los rumores que circulan por las agencias extranjeras, según los cuales, Rusia ha reclamado a Suecia ciertas ciudades. Estas noticias parece que proceden de origen británico.

PERISTEN LOS ATAQUES AL MINISTRO DE INFORMACION INGLÉS

Londres.—La prensa inglesa sigue atacando insistentemente la actuación del ministro de Información. Parece ser que éste, para defenderse de dichos ataques, se ha referido públicamente a las economías y ahorros de personal que se ha efectuado recientemente en dicho departamento.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR LEBRUN

Paris.—Hoy se ha celebrado el Consejo de Ministros anunciado. Fue presidido por el presidente de la República, monsieur Lebrun y en el que se ratificó el acuerdo anglo-franco-turco.

MUERE UN SABIO AUSTRIACO

Viena.—Ha fallecido el notabilísimo profesor, Hirdaveltr, que gozaba de fama mundial.

DINAMARCA NO IRA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Copenhague.—Dinamarca ha hecho público su propósito de no enviar delegación alguna a la sesión que celebrará la ya fenecida Sociedad de Naciones.

INFORME DEL FRENTE OCCIDENTAL

Paris.—La Agencia Havas, en el informe que le envía su correspondiente del frente dice que, aunque ha aclarado el tiempo, no ocurre nada importante, fuera de las escaramuzas entre las avanzadas francesas y alemanas.

Hasta Francia se queja del Tratado de Versalles

Milán.—Acerca de los artículos publicados por la Prensa francesa afirmando que la victoria de mañana no deberá ser mutilada y sabo cada par Francés, como ocurrió en 1916, el Popolo d'Italia escribe que, si hubo alguna victoria mutilada y caboteada, fue la de Italia. Y que, si fué mutilada, se debió a que Francia no pensó en que a hora del arreglo de cuentas iba a sonar un pronto.

CONFERENCIA CATOLICA EN HOLANDA

La Haya.—El Obispo de Chartrouss ha pronunciado una notable conferencia a los católicos holandeses. Se hallaban presentes representantes católicos de Polonia, Argentina, Francia y Bélgica.

NO HAY CONCENTRACIONES DE FUERZAS TURCAS

Ankara.—La Agencia oficiosa turca desmiente rotundamente que existan concentraciones de tropas como se ha asegurado por las agencias extranjeras.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

Jefe autonomista alsaciano procesado

Paris.—Ante el Tribunal militar de Nancy, ha empezado a verse, a puerta cerrada, el proceso contra el jefe autonomista alsaciano, doctor Ross, detenido desde hace unos meses, acusado de haber facilitado informes secretos, de carácter militar, a una potencia enemiga.

CERA LITURGICA EN LA Funeraria de San Juan de A. Blanco

Teléfono, uno cuatro dos cero

Gonzalo Mingo

Reanuda la consulta de MATRIZ Y PARTOS consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Moret, 4.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES F. CORTES

Bandes, 21. Pral. CACERES

Se venden tres automóviles

Un Ford 25 Hl P., 8 cilindros, siete asientos con ruedas nuevas.
Un Renault 13 H. P., cuatro cilindros, cinco asientos con ruedas nuevas.
Un Citroën 17 H. P., seis cilindros, cinco asientos con cinco ruedas nuevas.
Todos estos coches se encuentran en perfecto estado de funcionamiento y se venden mediante prueba.
Diríjense sólo por escrito al número 212.
Publicidad SER, Mérida.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colgado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

Ni un hogar sin lumbre.
Ni un pedazo de tierra sin árboles.
Ni una ciudad sin bosques.
Ni una España sin noción de sus tesoros.

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

Por cacereñismo, por amor a la madre Patria, acude a inscribir tu nombre en la campaña de Replacación Forestal.

4.200 sacerdotes inmolados por las hordas rojas, que murieron con su Nombre en el corazón.

Miles y miles de soldados que cayeron invocando su Poder, con los labios exangües. Y la fe de un Caudillo, intérprete de la devoción del pueblo,

PROCLAMAN
la soberanía social de
JESUCRISTO - REDENTOR
este día imperial de su
REALEZA DIVINA
en el Año de la Victoria y de la PAZ

Nota de la Secretaría General del Movimiento

El excelentísimo señor Ministro, Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha dirigido a los Delegados Nacionales de Servicio y Jefes Provinciales de la misma, la siguiente circular:

Los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS en todas las manifestaciones de la vida tienen que encarnar las virtudes de la raza, haciendo alarde de su orgullo español.

Nuestra Historia, enajada de hechos grandiosos y de entes gloriosos, jalones que señalaron en el mundo nuestro singular aire racial que responde actualmente a nuestra tradición guerrera, no puede ser alterado en estos momentos en que España ha vuelto a decir con la sangre de sus mejores, que todas nuestras virtudes están atentas y que tenemos una forma justa y sobria de entender la milicia de la que todos debemos ser exactos cumplidores.

En homenaje a nuestra Historia y como exponente de nuestro elevado sentimiento de espavientos o vestuarios empleados en otros países, demuestran

DE LA AUDIENCIA

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamiento para el día 30

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue a instancia de Cefebrino Sánchez García y su esposa Reyes Vela García, contra Nicasiá Barra Piñón, por delito de injurias graves.

El letrado señor Alfonso Martínez, por la parte querelante, que está representada por el procurador señor Fernández Silva, solicita se imponga a la procesada la pena de dos años, once meses y diez días de destierro y multa de dos mil pesetas.

De la Alcaldía

El alcalde de la capital, señor Maderal, invita al vecindario, por estas líneas, para que asociándose a las solemnidades que mañana se conmemoran, adorne los balcones y ventanas con banderitas y colgaduras con lazos de crepón negro.

ENVIO DE FLORES A MADRID

El Ayuntamiento de Cáceres, haciéndose una vez más intérprete directo del sentir de la ciudad, ha enviado a Madrid, para la conmemoración de mañana, medio vagón de flores.

Este hecho revela una vez más la sabia medida con que los que llevan en misión interpretar nuestros sentimientos, cumplen en esta hora de trabajo para la grandeza y de honra a los mártires y héroes, el cometido que tienen asignado.

Con las flores que han ido de Cáceres a Madrid la jornada conmemorativa de los Caídos, llevan nuestro sentir unánime y allí está presente el pueblo de Cáceres entero para honrar a los que dieron su sangre por la grandeza de la Patria.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación provincial sindical de Cáceres

Sindicato IV.-Aceites.-A los oliveros de la provincia

Estando en vías de organización nuestro Sindicato Provincial de Aceites, creamos necesario dirigirnos a vosotros, que como ninguna otra rama de la producción habéis sufrido las inevitables consecuencias de la gran cruzada nacional que obligaba a la imposición de medidas que al modificar vuestro comercio os inferían duras penalidades, y múltiples sacrificios.

Por que los concebimos plenamente, y porque valoramos en toda su integridad, la aportación que con vuestra conducta de sacrificios habéis hecho al nacimiento Estado español, nos dirigimos a vosotros, esbozando las directrices de nuestros sindicatos, que se propone poder en días muy inmediatos recibir capitales problemas de comercio de vuestros aceites, y en no muy lejano porvenir llegar a la plenitud de sus funciones, en forma tal que, cada sindicado pueda sentir el orgullo que da el ser realmente útil a su Patria.

Compondrá nuestro sindicato de las Secciones siguientes:

- Cultivadores.
- Fabricación y refinación.
- Jabones.
- Comercio.

La Sección a) bajo la cual agrupamos a todos aquellos que directa o indirectamente intervienen en el cultivo del olivo y plantas oleaginosas, tendrá aparte de la fundación general coordinadora y reguladora entre los diversos elementos de la producción (estudio y proposición de bases justas de trabajo y jornada en consonancia con las mejoras de explotación y rendimiento de los cultivos), la depuradora del cultivo del olivo de gran importancia en nuestra provincia.

Es menester que sepáis, que en la actualidad el área de su cultivo alcanza en nuestra provincia más de la cifra de 53.000 hectáreas que en producción media actual representa un valor superior a 20 millones de pesetas anuales, en aceites uros y de primera calidad de oliva, cifra "positivamente" incrementable en más de un tercio con un racional cultivo y explotación de dicho árbol.

A ello va dirigido con tesón y tenacidad propio del nuevo estilo el encanizado esfuerzo de esta Sección.

Hojas divulgadoras, conferencias, cursillos etc., que hagan conocer a nuestros sindicados todas aquellas prácticas culturales y mejoras a introducir en el racional cultivo del olivo, legado incluso a la creación de especialistas para faenas de importancia tan vital como la poda y tratamiento de plagas.

Abonos apropiados, poniendo a disposición de cada agrupación local aquellos más lógicos, por dictamen técnico, a la zona y garantizando la total imposibilidad de mezclas y sustituciones.

Campo de demostración donde experimentalmente puedan apreciarse nuevos cultivos de semillas oleaginosas que sin duda resultarian de alto interés provincial su introducción, soja, riel, etc., que tan amplios horizontes pueden presentar.

Viveros en los que se pongan a disposición de los olivicultores las variedades más apropiadas a la Región y de rendimiento superior a los actuales, en fin toda aquella gama de problemas que plantea una racional explotación de olivo y planta oleaginosa, de posible implantación en nuestra provincia.

La Sección b) agrupará a todos aquellos elementos que intervienen en la elaboración refinación de aceites, de oliva, orujo, y plantas oleaginosas.

Esta Sección tendrá por misión la regulación del trabajo en las fábricas, también dedicará una primordial atención a la tan interesante realidad de nuestros caldos. Todos los oliveros sabéis que nuestros aceites son de primera calidad, que excepcionalmente pueden llegar a sobrepasar los cuatro grados de acidez, pero rarísimos los que concen la clasificación del aceite, ello conduce naturalmente a la falsa apreciación de vuestro mismo producto.

Nuestro Sindicato o os proporcionará el medio de que conozcáis vuestros aceites, facilitándolos el dato acidimétrico que tan alto interés tiene para la economía.

El, por el mismo medio que se indicó en la Sección a) os hará conocer el momento apropiado para la recogida de la aceituna fundamentado en su grado de madurez, dato ineresantísimo a la obtención de un buen aceite, el os dará las normas para una racional elaboración y para obtención de aceites finos, a que tanto se presta nuestras variedades cultivadas. Pero aún más, nuestro Sindicato aspira a llegar a la refinación de vuestros aceites de eriorados o mal obtenidos poniéndolos en condición de venta remuneradora cerrando con ello el paso a posibles especuladores.

La Sección c) Jabones producirá esta industria en la provincia; es inculcará el empleo de materias abundantes primeras materias y la fabricación de clases selectas de jabón, lo que podrá dar vida a nuevas e interesantes industrias y favorecerá la revalorización de subproductos de otras ramas de la producción y especialmente del orujo de olivas.

La Sección d), Comercio, de aceites. Aspiramos a que sea de momento y en el futuro, la que tenga mayor importancia sindical. La carencia de una organización comercial acelerada en la provincia ha ocasionado grandes mermas en el valor de estos productos y una desgraciada mezcla de calidades de aceites que solo ha ido en perjuicio de productor y en beneficio de especulador que se han aprovechado de ello.

Aspiramos a que nuestros productos puedan clasificarse y venderse con arreglo a su calidad y para ello, si la iniciativa partirá seguir sin trañar de resolver este problema el Sindicato de Aceite y lo acometerá con toda urgencia.

Nuestro sindicato aspira a encuadrar debidamente a todos los elementos que intervienen en esta rama de la producción, llegando en su ideal a reducir el mínimo o suprimir el fatal intermediario.

Toda iniciativa o sugerencia individual que se considere benéfica será recogida y estudiada con todo interés y entusiasmo.

Bajo estas directrices comienza a funcionar el Sindicato Provincial de Aceites.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 28 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Agricultores y Ganaderos!

La Obra del Subsido Familiar no es ni una promesa ni una separanza, en vuestros manos están la promesa y la esperanza inscribiéndolos en el Censo correspondiente.

Cajas Postales de Ahorros

La Caja Postal de Ahorros reanuda sus servicios, vencidas todas las dificultades naturales de la organización

La Caja Postal de Ahorros ha restablecido afortunadamente sus servicios mucho antes de lo que era de esperar. Abre al público nuevamente sus oficinas en Madrid y su local de la calle de Alcalá (entrada por el pasaje de Correos).

Las horas de despacho serán de 9 a 14.

Para establecer el orden que en los primeros días requiere el servicio atenderá el día 1 las libretas Series A) y M) números 1 al 2500 de cada una de las series.

El domingo 29, las mismas series serán otras dos mil quinientas de cada una.

En días sucesivos indicará el cuadro los señalamientos acordados.

Quedan habilitadas las ventanillas en número capaz para servir todas las demandas de los titulares, habiéndose preparado personal para que los servicios se desenvuelvan en toda España con la normalidad anterior al Glorioso Movimiento Nacional, en beneficio de la gran población ahorrativa de España y del crédito público, cuyo índice principal en la espera de las modestas y medianas economías, representa la Caja Postal.

Ecos de Sociedad

Ha sido nombrado ayudante de la Cátedra de Derecho Civil de la Universidad Central, el Licenciado en Derecho don Antonio Hernández Gil.

Felicitemos muy de veras al querido amigo por esta designación que es justa teniendo en cuenta los méritos del joven abogado.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente, un niño, la esposa de don Luis Villegas.

Enhorabuena.

Sección Religiosa

Domingo 29 de Octubre

SANTORAL

Domingo XXII después de Pentecostés, y Fiesta de Jesucristo Rey.—Santos: Maximiliano, Cenobio, Eusebia, Jacinto, Lucio, Feliciano, Valentín, Narciso, Juan, Teodoro, Donato.

La misa y el oficio son de la Fiesta de Jesucristo Rey con doble de primera clase y color blanco.

SANTO EVANGELIO

San Juan, XVIII, 33-37

En aquel tiempo: Dijo Pilatos a Jesús: ¿Eres tú el rey de los judíos? Respondió Jesús: ¿Dices tú eso mismo, o te lo han dicho mi otros? Replicó Pilatos: ¿Qué! ¿Acaso soy yo judío? Tu nación los pontífices te han entregado a mí: ¿qué has hecho tú? Respondió Jesús: Mi reino no es de este mundo; si de este mundo fuera, mi reino, claro está que mis gentes me habrían defendido para no cayese en manos de los judíos; mas ahora mi reino no es acá. Replicó a esto Pilatos: ¿Con que tú eres rey? Respondió Jesús: Así es como dices: yo soy rey. Yo para esto nací, y para esto vine al mundo, para dar testimonio de la verdad: todo aquel que pertenece a la verdad, escucha mi voz.

CONSIDERACION

La realeza de Cristo es una de las verdades de nuestra fe que dan mayor testimonio las sagradas Letras. Y pudiera decirse que el Libro de los Salmos es precisamente un hermoso himno dedicado a cantar esta realeza. En el Evangelio de San Juan, donde la Iglesia usa para el oficio y misa de este día, se aduce para mostrarla el testimonio del mismo Jesucristo; testimonio que en un modo claro y terminante cuando ya ha empezado su pasión se acerca su muerte. A la muerte le llevaron los judíos, acusándolo de haberse declarado rey; por eso le condenó Pilatos, y en virtud de su sentencia; y confirmaba la inscripción que se colocó en alto de la cruz: «Jesús Nazareno, rey de los Judíos». Y por muerte y pasión consumó la obra de la redención humana, siendo el único que por derecho propio puede llamarse rey de todos los hombres, de todos los redimidos.

CULTOS

El Jubileo circular, en San Mateo, San Juan y Santo Domingo.

En la misma Parroquia se celebra la fiesta de Jesucristo Rey con toda solemnidad, que ha sido precedida de un triduo.

HORARIO DE MISAS

A las seis y media, en Santo Domingo.

A las siete, en la Preciosa Sangre, Santo Domingo, Colegio de la Inmaculada, Santa Clara y San María.

A las siete y media, en San Juan, Santo Domingo y Trinitarias.

TODAVIA

Por José MARIA PEMAN

El «AUXILIO SOCIAL» celebra este año su tercer aniversario. El primero fue el Aniversario de la esperanza; el segundo el del triunfo. Es el Aniversario de peligro. Del peligro de que el «AUXILIO» vive y se nutre, pueda disminuir al fallarle el combustible diario de la guerra.

Los españoles somos muy extremos, propicios a la alternancia de ímpetu y de modorra. Vivimos un poco en régimen de «erectas», de paludismo moral; en régimen de accesos y bajadas. Todas las obras y actividades del Movimiento las hemos mirado yo con inquietud, en estos meses, bajo la gloria y el peligro del último parte oficial: «La guerra ha terminado». Yo sé de algún perfecto combatiente, que al día siguiente de orlo y marcha sin licencia a su casa: ¡Vaya! Yo sé de algún buen ciudadano, que al día siguiente de orlo, se resistió a abrir su por ahonadas ante el emblema quinceañero del «Auxilio»: ¡Todavía!

Si: todavía. Auxilio, no quiere decir «socorro» con inerciones, grito angustioso y pasaje de incendio o de naufragio. Quiere decir, sobre todo cuando va apellidado de «Social», colaboración constante, mutualidad permanente. La sociedad humana no es nunca logro definitivo, es siempre tarea, labor, peligro. Hay que rehacerla en todas las horas; hay que ganarla, cada día, como el pan. «Ser es defenderse» decía Maquiavelo. Vivir en sociedad es auxiliarse.

Y para curar totalmente de este punto a los que asustan ese timido «todavía» les diré un golpe: no solo «todavía», sino «ahora más que nunca». Esa es la hora estrechada y difícil. La guerra tiene facilidades inspeccionadas en su sistema excepcionalidad. Se le permite todo y todo se le d'sculpa. La dificultad es a en esta hora que no tiene los recursos, expeditivos de la guerra ni todavía, a trabazón organizada de la paz.

Y si esto es verdad en toda postguerra, todavía más en la nuestra; pos guerra de una cruzada de ideales y de espíritu. No hemos conquistado. E dorados ni pozos de petróleo. Hemos redimido zonas devastadas por el furor rojo; hemos incorporado a la Nueva España, campos incultivos, ciudades destruidas, hambre, frío y sed. Nuestro boín es boín de dolor. No avanzábamos para «recibir»; avanzábamos para «dar». Esta es generosa guerra al revés en que son los conquistados los que reciben el botín. «AUXILIO SOCIAL» ayer era casi una prudencia de retaguardia. Ahora es cuando, en plena y desinteresada efusión de esencia cristiana, tiene que ser generosa entrega; garantía fianza de nuestra sinceridad doctrinal, de nuestro ideal humano.

Y para tal momento en que

todo es urgente—la necesidad de material de la miseria y la tequesis poética del remedio no hay cosa más rápida y rotunda que el expeditivo «Auxilio Social». La quinta de la beneficencia a pués, al menos no digamos nada la reorganización social y económica del momento. No pueden hacerse en un día. Pero en un día si puede morir, la aquel niño o aquella madre, la aquella parda adelta de la marichana desolada. Para ese día las «gloriosa impaciencia» del «AUXILIO SOCIAL». Para ese día al margen de toda teórica errorosa profunda, su urgencia imperiosa es: el raro femenino es muerte, esquiva, el onctio en la s'pina. Pa, la «Ficha Azul» floración de una zona intermedia entre la mosna y la contribución, en la caridad y la justicia.

Que nadie, pues enfoque hora difícil con criterio económico, inhibido o ahorrativo, hora no de decaer en el esmo sino, sino de redobar el esfuerzo. Estamos en la guerra, en el segundo estro heroico. «AUXILIO SOCIAL» biera heredar ora del Ministerio de Defensa de ayer, la nada nocturna y el cotidiano parte de avances y conquistas, ayer, tantos kilómetros, cotas; hoy, tantos mandros, tantos niños, tantos hogares, tantos corazones! Y al que todo vaele frente a su demanda que después del trágico momento aún no vea eso claro, esa habrá que rebatirle su brebita y su insinuación: ¿Por qué?

Nota del Ministerio de la Gobernación

El Ministerio de la Gobernación ha dictado dos órdenes en virtud de las cuales queda rigurosamente prohibido a todos los periódicos la firma de informaciones o de crónicas por personas a quienes se califique de corresponsales o enviados especiales, cuando las crónicas no hayan sido efectivamente redactadas o transmitidas desde el país de origen por personas que reúnan estas condiciones.

Asimismo queda rigurosamente prohibido a todos los periódicos el captar emisiones de radio extranjeras con el objeto de obtener de ellas informaciones para los periódicos. Queda también prohibida la publicación de noticias del extranjero que no lleven indicación auténtica de procedencia, no admitiéndose a este efecto la indicación de que ha sido captada la noticia de que se trata de una emisora de radio.

Los infractores de estas disposiciones serán sancionados con el máximo rigor, conforme a lo prevenido en la Ley de Prensa.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han sido asistidas en el Centro, de las lesiones que se puedan, las siguientes personas:

A las 17 horas, Eladio Cárdenas Crespo, de 5 años, con fractura de herida contusa en región frontal media, producida por pedrada.

Arriba España